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Lucrarea de față are ca scop analiza procesului de formare a bunurilor imobile prin reparcelare,

realizată în baza documentației urbanistice. Tema este una actuală, în contextul dezvoltării teritoriale,

unde  apare  necesitatea  reorganizării  terenurilor  pentru  a  asigura  o  utilizare  eficientă  și  coerentă  a

acestora.

Obiectivele  generale  ale  lucrării  constau  în  studierea  cadrului  teoretic  și  normativ  privind

reparcelarea,  analiza  situației  existente  a  terenurilor  din  raionul  Ialoveni,  precum  și  elaborarea  unei

soluții  de  formare  a  bunurilor  imobile  prin  reorganizarea  acestora.  Totodată,  lucrarea  urmărește

evidențierea rolului documentației urbanistice în acest proces.

În elaborarea lucrării au fost utilizate metode precum analiza actelor normative și a literaturii de

specialitate, analiza datelor cadastrale existente, precum și metoda grafică pentru realizarea planului de

reparcelare. De asemenea, au fost aplicate metode de comparare și interpretare a informațiilor relevante

pentru domeniul cadastrului și urbanismului.

Rezultatele obținute constau în analiza situației reale a terenurilor și în propunerea unei soluții

de reparcelare adaptate condițiilor specifice amplasamentului studiat. Soluția elaborată respectă cerințele

documentației urbanistice și contribuie la o organizare mai eficientă a terenurilor. În urma studiului, s-a

demonstrat că reparcelarea reprezintă un instrument important pentru dezvoltarea teritorială, facilitând

accesul la infrastructură și valorificarea optimă a bunurilor imobile.t în dezvoltarea teritorială, facilitând

accesul la infrastructură și valorificarea optimă a bunurilor imobile. 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

  

       

              
 

            
   

 

 

 

  

 

 

 

 

      

              

           
  

 

 
 

 

            

              

 

ABSTRACT

to  the  bachelor's  project  with  the  theme

Formation of immovable property by reparceling based on urban documentation, in the city of 
laloveni

of  the  student  gr.COT  -  217  AG  specialty  Cadastre  and  Territorial  Organization
Author:  Andona  Cirlan

Structure of the paper:  Introduction, 3 chapters, conclusions and recommendations, bibliography,

annexes.

Keywords:  land readjustment,  real estate,  cadastre,  urban planning,  land.
This paper aims to analyze the process of real estate formation through land  readjustment based

on urban planning documentation. The topic is relevant in the context of territorial development, where

land reorganization is necessary to ensure efficient and coherent land use.

The main objectives of the paper include studying the theoretical and legal framework of land

readjustment, analyzing the existing land situation in the Ialoveni district, and developing a solution for

real estate formation through land reorganization. The  paper also highlights the role of urban planning

documentation in this process.

The research methods used include the analysis of legal regulations and specialized literature,

evaluation  of  cadastral  data,  and  graphical  methods  for  designing  the  land  readjustment  plan.

Comparative and interpretative methods were also applied.

The results consist of analyzing the real land situation and proposing a land readjustment solution

adapted  to  the  specific  conditions  of  the  studied  area.  The  proposed  solution  complies  with  urban

planning requirements and contributes to a more efficient  land organization. The study demonstrates that

land readjustment is an important tool for territorial development, improving infrastructure access and

supporting the optimal use of real estate. 
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INTRODUCERE 
 

Dezvoltarea teritorială modernă necesită o gestionare eficientă a resurselor funciare, în special în 

contextul extinderii zonelor urbane și al creșterii cerințelor legate de organizarea spațială. În acest sens, 

procesul de formare a proprietăților imobiliare capătă o importanță semnificativă, fiind direct legat de 

necesitatea adaptării structurii terenurilor la cerințele actuale de dezvoltare. Una dintre metodele utilizate 

în acest scop este redistribuirea terenurilor, care permite reorganizarea terenurilor într-un mod mai 

funcțional și coerent. 

Tema acestei lucrări, „Formarea bunului imobil prin reparcelare prin temeiul documentației 

urbanistice în raionul Ialoveni”, este actuală, deoarece reflectă procese reale întâlnite în practică, în 

special în zonele în curs de dezvoltare, cum ar fi raionul Ialoveni. În aceste zone, fragmentarea excesivă 

a terenurilor, lipsa accesului adecvat la infrastructură sau incompatibilitatea cu documentația de 

urbanism pot împiedica utilizarea eficientă a proprietăților. 

Obiectivul acestei lucrări este de a analiza procesul de formare a proprietăților imobiliare prin 

redistribuirea terenurilor, pe baza documentației de urbanism, precum și de a evidenția importanța 

acestui proces în dezvoltarea teritorială. Acest studiu își propune să înțeleagă pașii necesari pentru 

reorganizarea terenurilor și aplicarea practică a acesteia într-un caz specific. 

Pentru atingerea obiectivului propus, au fost definite următoarele obiective specifice: studierea 

cadrului teoretic și normativ al redistribuirii terenurilor și formării activelor imobiliare; analiza situației 

existente a terenurilor în zona studiată; identificarea problemelor legate de structura parcelară; și 

elaborarea unei soluții de redistribuire a terenurilor în conformitate cu cerințele documentației de 

urbanism. 

Metodele de cercetare utilizate în elaborarea acestei lucrări includ analiza actelor normative și a 

literaturii de specialitate, analiza datelor cadastrale, precum și metoda grafică pentru elaborarea 

planurilor de redistribuire a terenurilor. De asemenea, au fost aplicate metode de comparare și 

interpretare a datelor, în vederea formulării unor concluzii relevante. 

Structura lucrării este organizată în trei capitole. Primul capitol este dedicat cadrului teoretic și 

normativ al formării activelor imobiliare prin redistribuire a terenurilor. Al doilea capitol prezintă o 

analiză a situației existente în raionul Ialoveni, în timp ce al treilea capitol se concentrează pe elaborarea 

unei soluții de reparcelare a terenurilor și formarea proprietății imobiliare. Lucrarea se încheie cu 

concluzii și recomandări care evidențiază rolul reparcelării terenurilor în optimizarea utilizării 

terenurilor și susținerea dezvoltării teritoriale durabile.  
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În cadrul  cadrul lucrării au s-au analizat noțiuni generale privind reparcelarea terenurilor, 

importanța acestora in procesul de urbanizare în cadrul normativ si legislativ, rolul documentatiei in 

proces.  

De asemenea au fost analizate etapele procesului de reparcelaere, etapele de colectare si analiza 

datelor, validarea, și implimentarea soluției.  

Partea practică a lucrării include un studiu de caz realizat pentru teritoriul sin or. Ialoveni, în 

cares-au prezentat lucrarile specifice procesului de formare a bunurilor imobile prin reparcelare, planul 

cadastral, proiectul de formare a bunurilor imobile, actul de stabilire a hotarelor, planul geografic si 

documentația urbanistică. 
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CONCLUZII

Formarea  bunurilor  imobile  prin  reparcelare  în  temeiul  documentației  urbanistice  în  orașul
Ialoveni  reprezintă  un  proiect  care  reflectă  dezvoltarea  perpetuă  urbanistică  contină.În  contextul
dezvoltării  infrastructurii  rurale  apare  necesitatea  de  noi  instrumente  de  planificare,  adaptate  la
interesul public  și normelor legale în vigoare.

Drept urmare actualizării planului Urbanistic General acest tip de lucrări vor permite realizarea
necesităților  comune  ale  Autoritate  Publică  și  comunității  facilitând  dezvoltarea  infrastructuriiț
modernizarea  orașului  avînd  ca  scop  creărea  condițiilor  favorabile  pentru  investiți  ce  ar  duce  la
dezvoltare economică

În  cadrul  raionului  Ialoveni  formarea  bunurilor  imobile  prin  reparcelarea  reprezintă  un
mecanizm juridic și tehnic indispensabil pentru dezvoltarea durabilă  și armonioasă a teritoriului.

Ca  lucrare  cadastrală  procedura  de  formare  prin  reparcelare  pe  lîngă  avantaje  evidențiază  și
anumite  dezavantaje  cum  ar  fi:lipsa  documentației  cadastrale  actualizate,probleme juridice  legate  de
apartenența  bunurilor  imobile,dependența  colectivă-neconcordanțe  între  proprietari, drept  rezultat  al
necesității atragerii altor specialiști pot duce la coordonări prelungite între entități  Lipsa documentției
Urbanistice  în  unele  localități  or  costuri  mari  pentru  elaborarea  lor  care  ar  putea  cădea  pe  umerii
proprietarilor.lipsa specialiștilor  în domeniul urbanizmului la fel ar putea duce la lucrări prolongate.

În  cazuri  aparte  lucrările  de  formare  a  bunului  imobil  prin  reparcelare  se  complică  datorită
nerespectării principiilor urbanistice aprobate ,in cazul construcțiilor haotice neautorizate,conflicte de
hotar între proprietari.

În  ceia  ce  privește  proiectul  de  formare  prin  reparecelare  al  bunurilor  imobile  din  orașul
Ialoveni  lucrarea  fost  realizată  cu  succes  datorită  consecutivitășii  de  lucrări  urbanistice  realizate  și
finisate  până la recepșia cererilor.  . Terenurile fiind incluse  în intravilanul localității ,existența Planului
Urbanistic de Detaliu existența  arterelor de circulației a simplificat  lucrul inginerului.

Evoluția  sistemului  informațional  ,accesibilitatea  rețelei  naționale  de  date  are  efect  pozitiv
pentru  a  obține  rezultate  bune  în  timp  optim.Utilizarea  receptorilor  GNSS  permit  obținerea  datelor
precise  în  timpul  măsurătorilor  din  teren  independent  de  condițiile  climaterice,și  au  redus  costurile
luctărilor cadastrale.Utilizarea softurilor  specializate  simplifică substanșial etapele de procesare  căt și
etapa de proectare și vectorizare realizată in programul MapInfo prin diversificarea straturilor.

Cadrul  legal  ajustat  la  cerințele  actuale  oferă  claritate  în  procesul  de  operațional,cooperarea
între instituții prin intermediul  sistemului  electronic  creează comfort in procesul dfe coordonare.

În concluzie se constată că: în pofida dificultăților care pot apărea in procesul de lucru lucrărea
de formare a bunului imobil prin reparcelare ține de prezent și viitor  .

Cunoștințele  acumulate  la  elaborarea  acestei  lucrări  mă  vor   ghida  ulterior  în  procesul  de
reparcelare a 3-i sectoare cadastrale in așteptare, din comuna în care activez.   
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